

# 春节宁波各大汽车站作业时间有调整

## 除夕和大年初一，汽车南站最晚发班提前至下午5点45分

随着节前客流高峰的临近，部分线路的汽车票也开始紧张了。记者昨日从宁波公运集团了解到，目前，宁波四大汽车站已预售春运汽车票近17万张。预计春运40天，我市公路客运将发送旅客86.4万人次，公路出行客流高峰将从本周五启动，将持续到1月25日（廿八），最高峰日预计发送旅客3万人次。

目前，汽车南站发往千岛湖、新安江等班线车票已经比较紧张。而汽车中心站（客运中心）发往江西省的波阳、赣州、景德镇、九江，安徽省的宿松、安庆、黄山、祁门；湖北省的襄阳、汉口、宜昌、沙市；湖南省的常德；陕西省的西安和四川省的泸州班线车票也比较紧张。

此外，汽车中心站发往省内的丽水、衢州地区，省外的江西省的南昌、上饶、德兴、鹰潭、乐平、都昌、永丰、婺源、九江；安徽省的九华山、潜山、巢湖；江苏省的滨海、射阳、淮安、徐州、宿迁；湖南省的岳

阳、长沙、常德；湖北省的十堰；河南省的南阳、郑州、周口；贵州省的贵阳；重庆市的重庆等地区，目前还有少量余票。

目前，汽车中心站、南站、北站、东站已启用了二维码检票上车服务。旅客通过宁波公运网站（须截取二维码）、“宁波公运”微信、携程、畅途、12308等渠道购票的旅客，可以使用二维码直接检票上车，省去排队取票环节。

需要提醒的是，春节长假期间，由于公路客流相应减少，我市四大汽车站的站务作业时间有一些调整。比如，除夕当天基本是早晨6点左右发班，除了南站外，都会在下午5点前停止发班。初一开始，各站作业时间逐渐延长。要特别提醒的是，去往上海、杭州及舟山方向的旅客，除夕和大年初一汽车南站最晚发班提前至下午5点45分，初二最晚到6点30分，从初三开始延长到深夜10点。

记者 范洪  
通讯员 戴文娟

## “2016十大风云甬商”诞生 他们是“中国制造2025”突破者

昨天下午，由宁波市甬商发展研究会、《东南商报》、甬派联合主办的“2016十大风云甬商”颁奖典礼在宁波市政府会议中心举行。本年度“十大风云甬商评选活动”立足国家战略，紧跟宁波经济发展形势，把“寻找‘中国制造2025’的突破者”定为主题。

据统计，本次活动共有74家企业参选，以制造企业为代表的第二产业共59家，占到总数的近80%。通过层层筛选，最后16位正式候选人中，制造业占15家，比例高达近94%，制造型企业在数量上占据绝对优势。

本年度“十大风云甬商”的榜单如下：

宁波华翔电子股份有限公司董事长周晓峰获最佳上市公司奖；

宁波中车时代传感技术有限公司总经理徐

永谦获最佳自主创新奖；

日升集团有限公司董事长石维坚获最佳转型升级奖；

宁波激智科技股份有限公司董事长张彦获最佳成长企业奖；

海伦钢琴股份有限公司董事长陈海伦获最佳商业成就奖；

宁波舜宇光电信息有限公司总经理王忠伟获最佳用户满意奖；

宁波路宝科技实业集团有限公司董事长徐斌获最佳科技突破奖；

海尔施生物医药股份有限公司董事长余剑伟获最佳企业公民奖；

宁波保税区正正电子商务股份有限公司董事长姚正正获最佳品牌塑造奖；

宁波鑫海爱多汽车雨刷制造有限公司总经理尤永标获最佳企业新秀奖。

从行业分布来看，本年度候选企业，由原来的传统制造，向现在的传感器制造、生物医药、新能源、新材料、智能制造、文化产业等战略产业和新兴产业转变。

“这样多元化的制造业让我们看到了宁波制造企业转型升级的能力，也让我们看到宁波制造企业从‘中国制造’蜕变成‘中国智造’的希望。宁波制造业转型升级的趋势，可以在本年度评选活动中明显地感受到。”十大风云甬商评选活动组委会办公室主任曹云分析道。

值得一提的是，甬商中的新锐力量成为本年度评选活动不可小觑的群体。而从16位候选人的年龄上看，30岁至50岁的企业家占了9位。他们中，既有宁波创二代的典型代表：如宁波鑫海爱多

汽车雨刷制造有限公司总经理尤永标，让爱多焕发出了新的生命力；有外地来甬创业的标兵：来自上海的宁波锦浪新能源科技股份有限公司总经理王一鸣，来自浙江绍兴的宁波舜宇光电信息有限公司总经理王忠伟，来自湖南邵阳的宁波中车时代传感技术有限公司总经理徐永谦；还有引进的海内外高层次人才，如宁波激智科技股份有限公司董事长张彦，便是深耕高新技术产业的海归创业博士。

“2016年，有一些唱衰宁波的论调。但通过本次评选，我们看到了新锐甬商的潜力，也感受到了一种精神传承。”风云甬商评审委员会专家黄江伟表示，“希望通过这种传承，宁波的制造企业能够生生不息地发展下去。”

记者 乐骁立  
通讯员 金陈聪 郑振国

## 年货展前三天人气“爆棚”

12万市民淘货1448万元 展销会到1月22日结束，不妨多来看一看、逛一逛

一年一度的年货展销会有多火爆？一组数据告诉你。记者昨日从组委会获悉，截至昨日，年货展销会前三日，共有12万人前往年货展销会逛展采购，销售额1448.1万元。

市民们都争相逛一逛“宁波人自己的年货盛宴”。本次年货展销会到1月22日结束，市民有充足的时间选购，不妨多来看一看、逛一逛。

### 3天12万人采购 1448万元

“左手一只鸡，右手一只鸭。”上世纪80年代的那首《回娘家》歌曲中所描绘的情景，在正在举行的宁波春节年货展销会上被演绎得活灵活现。

昨天，在年货展现场，记者看到，充满浓浓年味的布置加上如织的采购人群，使得现场气氛异常火爆。几乎所有前来逛展的市民手里，都提满了年货。临近年关，这样的“年货盛宴”着实让宁波老百姓过足了“采购瘾”。

年货展举办多年，至今已经是第28年，不少市民也已是年货展销会的忠实粉丝。来逛展买年货，宁波人最喜欢买什么？据市商务委统计，年

货开展前三日，市民们购买最多的是本土海鲜水产、南北粮油干货、猪肉，占总体销售额近85%。此外，进口零食、蔬果等品类也受到市民追捧。

“今年年货展不仅各类产品丰富，而且都是市民想购买的年货。”市商务委副主任杨茂印说，年货展不仅集中邀请了国内知名品牌和特色优质企业参展，汇集八方特色，同时紧跟宁波市民“年货清单”的变化，加大洋年货参展比重，重点选择优质境外参展客户资源。

年货展启动首日，就有5.5万市民前往国际会展中心逛展淘年货，单日年货销售额708.4万元，人均消费126.95元。截至昨日，年货展销会前三日，共有12万人前往年

货展销会逛展采购，三日销售额1448.1万元。

本次年货展销会到1月22日结束，市民有充足的时间选购，不妨多来看一看、逛一逛。

### “最土”年货引 抢购热潮

家住高新区的李阿姨，这几年摸出了个窍门——逛年货展可以“一站式”买齐各类年货，尤其是各类原产地的土年货。不仅有宁波人年夜饭桌上少不了的红膏炆蟹、风鳗鲞、土法酒酿，还有贵州生态野养的黄牛肉、宁海山地放养黑猪肉等。

在海鲜展位区，红膏梭子蟹的展位一长溜排开，前面挤满了选购的市民，人气爆满。其中一个摊位的工作人员手里拿着

一个手掌大小的红膏梭子蟹，干脆站到了展台上吆喝。记者看到，类似规格品相的红膏梭子蟹的价格在80元/公斤左右，比市价便宜10%左右。

在位于3号馆肉禽蛋展区的贵阳安龙黄牛肉展位前，刚刚运到的两头牛肉刚被摆上案板，展位就被市民们里三层外三层地围满了。据该展位的负责人叶先生介绍，其所销售的安龙小黄牛肉产自贵州黔西南，当地海拔较高，黄牛主要以农家散养为主。所以牛肉肉质新鲜有光泽，蛋白质含量高，脂肪含量低。“每天运来两头牛不到半天就卖光了”。

### 养生类年货花样多

在宁波市民们的年货清单上，健康养生类的年



市民在年货展销会现场选购年货。

记者 胡龙召

礼也是必不可少的。在年货展销会上，记者发现，今年的养生类年货又有了不少新花样。

在2号馆2D20号展位，记者看到展示着多种制法的黄精，不少市民正围在展位边选购九制黄精。据该展位负责人杨贤挺介绍，九制黄精工艺复杂，但吃起来非常方便，适合市民日常保健。“黄精九蒸九晒需要耗时1个月左右，可以最大程度地发挥黄精的药性，更易吸收，并且口感油润糯软。”

除了工艺复杂的九制黄

精，记者还在展会现场看到了新鲜的石斛。“有别于打粉用的干石斛。新鲜石斛可以生吃，洗净后直接嚼着吃或者榨汁吃；也可以加红枣、枸杞等炖着吃，需要炖两个小时以上；入菜也是食用方法的一种，特别是煲汤时放上一两根。”2号馆一个销售新鲜石斛的展位负责人说。

带着土和青苔的新鲜人参也吸引了现场不少市民围观。“都是长白山现挖空运过来的，新鲜人参的营养流失少，可以泡酒、干嚼、煲汤。”

记者 谢舒奕